
Corrections du travail de mardi 07 – 04 – 20

Maths     :
calcul mental     :        
15,53 X 10  =  155  ,  3     -     4,18 X 100  =  418, 0 ou 418    -    23,145 X 100  =  2 314  ,  5   - 
 53,94 X 1 000  = 53 940,0 ou 53 940      -     105,9 X 1 000  =   105 900,0 ou 105 900 
l'opération du jour     :

         2 8 , 5 7 2
X         7 , 4 9 

                            2 5 7 1 4 8
 1 1 4 2 8 8 0

          2 0 0 0 0 4 0 0
                      2 1 4,0 0 4 2 8
le problème du jour     :   n° 5 p 57 livre
   

    1 450m                               2 651m    3 298m     1 450m
            
  

dénivelée entre le point       dénivelée entre       dénivelée entre   le sommet et 
             de départ et le refuge          le refuge et le sommet le retour au point de départ

              
retour au

 point de départ   refuge                           sommet      point de départ

a ) dénivelée entre le point de départ et le refuge :  ( dénivelée = une différence , donc on soustrait )
     2 651m  - 1 450m   = 1 201 m 
    le dénivelée entre le point de départ et le refuge est de 1 201 m 
b )  dénivelée entre le refuge et le sommet :
     3 298 m – 2651 m  = 647 m 
   Le  dénivelée entre le refuge et le sommet est de : 647 m
c )  dénivelée entre le sommet et le  point de départ :
      3298 m – 1450 m   =  1 848 m 
   le dénivelée entre le sommet et le  point de départ  est de 1 848 m 

Les unités de masse :
ex n° 6 p 75 
a ) 700 kg  = 7 000hg  = 7 q  = 0,7 t
b ) 4 200 hg  =  42 000 dag  = 420 kg  = 420 000 g 
c ) 83,8 dag  =  838 g  =  8,38 hg  =  0,838 kg
d ) 975,2 hg  =  9 752 dag  =  97,52 kg  = 97 520 g
ex n° 7 p 75
3 dag + 8 g  = 38 g 
b ) 6 hg  + 4 dag  =  64 dag
c ) 2 kg + 9 hg = 29 hg
d ) 4 t + 6 q  = 4 600 kg

français     : 
texte     : Amadou (suite)

Amadou reprenait sa course lorsqu'il se sentit faible et angoissé sans savoir pourquoi . Soudain, une 
voix qui venait du ciel, et qu'il entendit très distinctement, lui cria : 

– «  regarde-moi ! Je t'ordonne de me regarder ! « 
Il leva la tête en tremblant et vit, très haut , un oiseau de grande taille qui, les ailes étendues, tournoyait au-
dessus de lui . 
Il continua d'avancer, mais avec effort et à petits pas chancelants , la tête toujours levée, ses yeux ne pouvant 



se détacher de l'aigle .Et celui-ci descendait, effrayant, sans replier ses ailes dont l'ombre s'allongeait sur le 
sol .
Amadou fit un bond , mais il fléchit sous le poids de l'oiseau géant qui s'abattait sur lui et lui labourait les 
flancs de ses serres  .

Regarde bien les 2 phrases qui donnent des ordres     : comment se terminent elles ?
 Par un point d'exclamation (!) 

 Activités sur les phrases :         
Constitue une phrase avec les groupes de mots suivants :       
Un oiseau géant  - soudain  -  Amadou  -  au-dessus de lui   -  vit  -  tournoyant    
Ecris  3 possibilités en fonction de la place de Soudain et de au-dessus de lui 

– Soudain , Amadou vit un oisau géant tournoyant au-dessus de lui .
– Au-dessus de lui, Amadou vit soudain, un oiseau géant tournoyant  .
– Amadou vit soudain ,tournoyant au-dessus de lui, un oiseau géant
– Amadou vit soudain un oiseau géant, tournoyant au-dessus de lui . …..etc

exercices     :
1) Dans les phrases suivantes, entoure le groupe sujet en jaune, les groupe verbal en rouge, et en vert les 

groupes supprimables et déplaçables ( le compléments de phrase) s'il y en a .
Dans cahque groupe verbal souligne les verbe et indique son infinitif.
- Tous les ans, des troupeaux de vaches passent l'été en montagne .
- Dans la montagne, de nombreux dangers guettent les animaux .
- Les ours et les loups attrapent des moutons et des chèvres, au grand désespoir des bergers .

Conjugaison :
exercice n° 1 p 99 feuille CJ10
Le joueur marqua    ( marquer 1er groupe)
les spectateurs hurlèrent (hurler 1er groupe)
les spectateurs applaudirent ( applaudir 2è groupe)
Adrien fit ( faire 3è groupe)
Il arrêta ( arrêter 1er groupe)
il reprit ( reprendre 3è groupe)
les deux chiens vinrent ( venir 3è groupe)
Je vis ( voir 3è groupe)

exercice n°2 p99 feuille CJ 10
Verbes à l'imparfait Verbes au passé simple

La voiture était ( être)
nous étions ( être)
de la vapeur s'échappait ( s'échapper)

La dépanneuse arriva ( arriver)
un homme descendit ( descendre)
un homme s'avança ( s'avancer)
il souleva ( soulever)
Il referma ( refermer)


